
mi 
M ohamokkal akarták a helyiségből a vai- 

at onai ügyészségen, hogy Constantines- 

FELELŐS szenkeszrő 

VUCHETICH ENDRE 

ODA-JAVASLAT SORSA. Poli- 
rökben nagy érdeklődéssel tekin- 
koda-ügyben hozott határozati 

t megszavazása elé. A kormány- 
lálló körök nem tartják kizárt- 

gy a határozati javaslatnak Po- 
Mihai volt miniszterre vonatkozó 
törlik. Hangsulyozzák, hogy 
yiben a határozati javaslatot tel- 
zében megszavazzák, ugy a sem- 

ék az emlitett vádlottakon kivül 
at is vád alá helyezhet. 

LVONULNAK A DUMITRESCU- 

TANUI Dumitrescu tábornok és tár- 

rének tegnapi hadbirósági tárgyalá- 

fejezték Dragomirescu őrnagy kihall- 

t és utána Teodorescu ezredes vád- 

pett a biróság elé. A vádlottak kihall- 

után Solomonescu védő szakértő ki- 
sét kérte az aláirások és iratok való- 

Anak megvizsgálása végett. A tegnapi 

aláson megkezdték már a tanuk ki- 

utását is. Az első tanu Stroescu kapi- 

volt, aki elmondotta, hogy Dumitrescu 

nok szigoru feljebbvaló volt, de a ha- 

sokról csak akkor kezdtek suttogni, 

br a csendőrfőparancsnokságtól elhe- 

SZEVEREKEDTEK MANIU ÉS 

DA HIVEL A nemzeti parasztpárt er- 

szer ek vezetősége ma tartomá- 

gyülésre jön össze. Ezen Mihalache és 

u is résztvesznek, akik tegnap este 

lelindultak Cluj felé. Az ülést izgalmas 

etek előzik meg, amennyiben a nemzeti 

ztpárt ottani klubhelyiségében vereke- 

került a sor Maniu és Vaida hivei kö- 

Vaida hivei ugyanis birtokukba vet- 

a kliubhelyiségeket és azokban eltorla- 

U ák magukat, mire Maniu hivei soroza- 

kat kiszoritani. A verekedésnek végül 

rendőrség közbelépése vetett véget. 

LALLAL FENYEGETTEK MEG A 

T VASGARDISTA KEPVISELŐT. Ste- 

Mihai volt vasgárdista képviselő, aki 

b megtagadta társait, feljelentést tett 

elega yolt társa részéről levelet kapott, 

olt vasgárdisták körében aodrék, 

fenyegető levelet küldtek volna Ste- 

FRANCIA KORMANYELNÖK FEL- 

I A BIZALMI KERDÉST. Páris váro- 

k tanácsa ma közgyülést tart, amely 

kai kérdésekkel is foglalkozik. Ugy 
, hogy az egyes felszólalók szóvá te- 

kormány politikáját. A szocialisták és 

unkások erősen támadják majd a Flan- 

rmányt, amelynek egyes intézkedései- 

égedetlenek. A francia kamara ma 

n ülést tart és ezen az ellenzék, a leg- 
nemzetközi politikai eseményekkel 

olatosan, támadásokra készül a kor- 

ellen. Beavatottak szerint Flandin a 

rában felveti a bizalmi kérdést. A ka- 

ban a kormány katonai intézkedéseit 
at tárgyává teszik. A hadügyminisz- 
ugyanis a német-francia határon 

an intézkedéseket foganatositott, ame- 
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Moszkva ünnepli Eden angol főpe- 

csétőrt és ennek személyén keresztül 

Angliát. Szovjetoroszország mindent el- 

követ, hogy külpolitikailag minél jobban 

közeledhessék a nyugati nagyhatalmak- 

hoz és ezzel belekapcsolódjék a kollektiv 

biztonsági rendszerbe. Most látnivaló, 

hogy 

a moszkvai tárgyalásokat szük- 

ségképpen meg kellett előzniök 

a berlini tárgyalásoknak, 

mert Moszkva csak Berlin álláspontjá- 

nak ismerete után tehette meg a maga 

különböző javaslatait. Végleges döntés 

azonban Moszkvában éppen ugy nem 

lesz, mint ahogyan nem volt Berlinben 

sem. A végleges döntést Stresa fogja ki- 

mondani. Vagy talán még az sem. 

A szovjetkormány Eden lord látogatá- 

Francia politikai körökben nagy vára- 

kozással tekintenek Eden moszkvai tár- 

gyalásai elé. Ugy tudják, hogy Litvinov 
nem akar megelégedni a kölcsönös meg- 
nemtámadási szerződésekkel, hanem azo- 

kat kölcsönös segélynyujtási szerződé- 
sekkel is ki akarja egésziteni. Ez a terve 

azonban az érdekelt államok részéről 

nem találkozik osztatlan tetszéssel. 

Litvinov ragaszkodik a keleti 
paktumhoz, amelyet Lengyelor- 

sát felhasználta arra, hogy megmutassa: 

mennyire ért a kommunista Oroszország 

is az ünnepélyes fogadtatások rendezé-
 

séhez. 

A programban minden olyan 

rendezés szerepelt, amely muta- 

tósnak igérkezett. 

Stalin első izben tárgyalt külföldi diplomatával 

Áci 
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katonai 

vala- 
Többek között a Vörös-téren 

diszfelvonulás is volt, amelyen 

mennyi szovjet csapat zászlóvivői masi
- 

roztak fel. Litvinov külügyi népbi
z- 

tos lakomát is rendezett Eden tisztele- 

tére. Litvinov azonban még többet is teti. 

Mint kommunista, mint a monarchia és 

az Isten kegyelméből való uralkodó ellen- 

sége, felköszöntőt mondott V. Györg 

angol királyra. 

Szovjetoroszországban ez volt 

az első alkalom, hogy koronás 

főre pohárköszöntő hangzott el. 

nem akarnak elfogadni. 

Valószinü, hogy abban az esetben, ha a 

keleti paktum létre is jön, az lényegesen 

különbözni fog az eredeti elgondolástól. 

Litvinov hir szerint Eden előtt a kelet- 

ázsiai biztonsági paktum tervét is felve- 

tette. Ebben a paktumban résztvennének 

mindazok az államok, amelyek a Csendes 

Öceán körül fekszenek. Litvinov ezt a 

paktumtervet azzal indokolta meg, hogy 

Németország Szovjetoroszor- 

szág és Németország viszont 

Eddigele közoktatási szempontból 
csak az ország egyes részein voltak ugy- 
nevezett kulturális zónák. A kulturzóná- 

kat romanizálási céllal létesitették és 
azoknak a régi királyságbeli tanitóknak, 
akik ilyen zónákban müködnek, maga- 
sabb fizetést és különböző kedvezménye- 
ket nyujtottak. A parlament egy nemrég 
hozott törvénnyel a kulturzónát tizenhá- 
rom vármegyére terjesztette ki. Ezek kö- 

zött van Timistorontalmegye is. Azok az 
ujonnan kinevezett tanitók - és e tekin- 

maiduem mozgósitási jellegüek tetben az ókirályzágbeltek előnyben ré- 

Magasabb fizetést kapnak 
a tanitók a kulturzónában 

szág rovására való kiterjeszke- 
ee 

szesülnek -, akik arra kötelezik magu- 

kat, hogy a kulturzónában legalább tiz 
esztendeig szolgálnak, ötven százalékkal 

magasabb fizetést kapnak, ezenkivül 

négy évenkint fizetésemelésben részesül- 
nek, végül az állami tartalékföldekből 
husz holdat kapnak. A bánsági tanitóság 
körében az a panasz, hogy a miniszter 

kulturális munkájukat kevesebbre érté- 
keli, mint ókirályságbeli kartársaikét és 

elsősorban a román nemzetiségü tanitók 

látnak ebben a maguk részére lealacso- 

nyitást, 

désre gondol. 

Angol politikai körökben Eden mosz- 

kvai látogatásával kapcsolatosan hang- 

sulyozzák, hogy Eden Moszkvában nem 

az angol kormany nevében beszélt, mert 

erre meghatalmazása nincsen, hanem 

általában véve csak saját személyes vé- 

leményének fog a különböző kérdések- 

ben kifejezést adni. 

Pénteken délután 

Eden megjelent Stalin előtt, 

akivel hosszabb megbeszélést 

folytatott. 

Moszkvában ennek a látogatásnak nagy 

jelentőséget tulajdonitanak, mert ez az 

első eset, hogy a szovjetorosz államfő 

személyesen tárgyal külföldi diplomatá- 

val. 

Eden a Havas távirati iroda munka- 

társa előtt kijelentette, hogy moszkvai 

látogatásának tájékozódó jellege van. 
Nemcsak maga kiván tájékozódni, ha 

nem tájékoztatni is akar. Moszkvai tár 

gyalásairól részletesen beszámol majd 

az angol kormánynak, amely a továb 

biakra vonatkozólag határoz. 

Eden és Litvinov tegnap délelőtt más 

féel órán keresztül tanácskoztak egy 
mással. 

Megtárgyalták a politikai és 

gazdasági kérdések egész so- 

rát, ezenkivül megbeszélték az. 

angol-orosz kapcsolatokat is. 

Megelégedéssel hangsulyozták, hogy or- 
szágaik között a viszony lényegesen ja- 

vul. 

Berlini politikai körökben azt beszélik, 
hogy Ribbentrop kegyvesztett lett. 
Allitólag az ő indiszkréciójának köszön- 

hető, hogy a Daily Telegraph közölte 

Németország ama feltételeit, amelyeket 

azután ugy német, mint pedig angol hi- 

vatalos részről cáfoltak. Mégis kényte- 

lenek voltak beismerni, hogyha nem is 

teljesen, részpen mégis fedték az iga 

ságot azok a pontok, amelyeket az angol 

lap, mint Németország feltételeit kö 

Londoni jelentés szerint Né- 
metország hajlandó visszatér- 
ni a Népszövetségbe és angol- 

német ezvezényt kötni, ha 



2. OLDAL 

A kamara tegnap két ülést tartott. A 
délelőtti ülésen Popescu többségi til- 

takozott a magyarpárti képviselők ma- 

gatartása ellen, amikor azok a cégtáb- 
lákra és a nem románul vezetett üzleti 
könyvekre kivetendő adó eltörlése érde- 

kében szólaltak fel. Különösen Willer 
József dr. viselkedését kifogásolta éles 
hangon és arcátlanságnak minősitette 
Willer képviselőnek azt a kijelentését, 

hogy a többségi nemzethez tartozó tiszt- 
viselők tanuljanak meg magyarul. Fi- 

gyelmeztette a kisebbségi képviselőket, 
hogy ne éljenek vissza a többség elnézé- 
sével és értsék meg végre, hogy ez az 
ország a románoké. 

Utána Serban többségi tiltakozott 
azon szakasz ellen, amely az adóbesu- 
góknak jutalmat biztosit. 
Napirenden az állami költségvetés vi- 

táját kezdték meg. Alimanisteanu 
előadó jelentése után Argetoianu 
sajnálkozását fejezte ki, hogy a költség- 
vetést az ülésszak utolsó napjain ter- 
jesztik a kamara elé, mert ilyenformán 
nincsen elegendő idő annak megvitatá- 
sára. 

A gazdasági élet helyes meder- 

be való terelésével lehet csak 
biztositani a költségvetés 

egyensulyát. 
Könyvelési mesterkedésekkel nem lehet 
helyreállitani a költségvetés egyensu- 
lyát, mert az év végén mindig hiány fog 
mutatkozni. 
A délutáni ülésen folytatták a költ- 

ségvetési vitát. Cuza tanár megelége- 
désének adott kifejezést, hogy a hadse- 
reg részére két milliárd leit biztositot- 
tak, de 

sajnálkozását fejezte ki, hogy a 
papság államsegélyét százöt- 
ven millióval csökkentették, 

Azután a papság fontos szerepét ismer- 
tette az állam életében. 

Codreanu Jon: Amikor a papot a 
halotthoz hivják, akkor a hátramara- 
dottak nyakára teszi a kést és nem te- 
met addig, amig meg nem adják neki 
azt az összeget, amelyet kért. Ha a pap- 
nak van fizetése, minek folytat még ke- 
reskedelmet. 

Prelipceanu: 

Zipsteintől tanulta! 
Codreanu Prelipceanu felé: Maga 

jöhet hozzám katekizmust tanulni! 
Cuza azután rámutatott arra, hogy 

amint a francia szabadkőmüvesek éket 
vertek az egyház és az állam közé, 

ugyanugy felmerülhet a gyanu 
most Romániában is az egyhá- 
zak államsegélyének leszállitá- 

sa folytán. 
Antonescu pénzügyminiszter: Én 

nem vagyok szabadkőmüves. 
Macarescu képviselő Cuza felé: 

De önről azt mondják, hogy szabadkő- 
müves volt. 

A következő szónok Jósika János 
báró magyarpárti képviselő volt, aki til- 
takozott, hogy a költségvetést elkéset- 
ten terjesztették a kamara elé. Kijelen- 
tette, hogy helyesli a költségvetésnek 
takarékossági okok miatt való csökken- 
tését, azonban nem helyeselheti az adók 

Ugylátszik ezt 

alkalmas és ezenkivül antiszociális is, 
mert a szegényebb néposztályokat sujt- 
ja. 

Az egyenes adók nincsenek 

arányban a közvetett adókkal. 
A közvetett adók még egyszer 
olyan magasak, mint az egye- 

nes adók. 
A földadóból ötszáz millió leit remélnek, 
mig a cukor fogyasztási illetékével egy 
milliárddal akarják növelni a bevétele- 
ket. A fogyasztási illetékek megdrágit- 
ják az életet, holott olyan gazdag ország- 
ban mint Románia, más módon is bizto- 
sitani lehetett volna a költségvetés 
egyensulyát, valamint a hiány fedezését. 
Antonescu pénzügyminiszter: A 

fogyasztási illetékek nem a deficit fede- 
zésére szolgálnak, hanem a hadsereg fel- 
szerelésére. Kifogásolja talán ezt? 
Jósika János hangoztatta, hogy 

ezek a terhek jogtalanul sujtják a ki- 
sebbségi lakosságot. Ez a lakosság nem 
kap pénze ellenértékeképpen semmit az 
államtól. 

Tavaly tizenkéteze 
A kamara azután megszavazta az uj 

fogyasztási illetékekre és a cukor fo- 
gyasztási illetékének emelésére vonatko- 
zó törvényjavaslatokat. 
A költségvetés általános vitáját foly- 

tatva Madgearu kifejtette, hogy té- 
ves az a felfogás, mintha a költségvetés 
egyensulyát csupán a költségek csökken- 
tésével és a jövedelmek növelésével le- 
hetne biztositani. Az 1934/35. évi költ- 

ségvetés anyagi kiadásai az előző évi 

költségvetéssel szemben ötven százalék- 

kal csökkentek, mig a személyi kiadáso- 
kat csak 35 százalékkal csökkentették. 

Utalt arra, hogy 1929-től 1933-ig 
tizenhatezer köztisztviselői ál- 

Az állami költségvetés vitája 
során szenvedélyes hangon 
támadták a Magyar Párt 
kamarai képviselőit 

Ss 

Ugy a földmüvesek, mint a sza- 
badfoglalkozásuak, kereskedők 

és gyárosok a legnagyobb adót 

fizetik, de cserében a kisebbségi 

tisztviselőket elbocsátják. 
Popescu: Amit ön állit, az nem igaz. 

Kétségbe vonom, hogy ez az ön szemé- 
lyes véleménye, ellenben meg vagyok 

győződve, hogy ez a Magyar Párt felfo- 
gása, amely ezzel indokolja a Budapest- 

ről kapott segélyt. 

Jósika báró: Bizonyitékaink van- 
nak, hogy van olyan rendelet, amely a 

kisebbségi tisztviselők elbocsátását ren- 
deli el még akkor is, ha azok megtanul- 

tak románul. 

Breberian: Tizenöt év után meg- 
tanulhattak volna románul! Miért tilta- 
kozik ez ellen? 

Jósikabáró: Jogunk van a 

tiltakozásra, mert az ország ki- 

sebbségi polgárairól van szó és 
visszautasitom azt a vádat, 

hogy bennünket Budapestről 

támogatnának. 

ruj állást kreáltak 
lást szüntettek meg, mig 1934- 

ben tizenkétezer uj állást kre- 

áltak. 

A jövő évi költségvetés személyi kiadá- 
sainál csökkentés helyett száznyolcvanöt 

millió lei többlet van. 

A szenátus tegnapi ülésén Iamandi 
alminiszter több törvényjavaslatot nyuj- 
tott be, majd a kihágásokból származó 
birságok rendezésére vonatkozó javaslat 

vitáját kezdték meg, amelyet a kamara 
már megszavazott. Ioanitescu D. R. rá- 

mutatott arra, hogy ez a törvény egész 
sereg pert fog megszüntetni. A szenátus 
megszavazta a javaslatot. 
se ee seseessesesssses-. 

Nekem rokonszenves 
- mondotta a patr 

valach 
Christea Miron görög keleti patri- 

árka legutóbb nagy beszédet mondott a 
szenátusban és ez alkalommal foglalko- 
zott a numerus valahicussal is. Politikai 
körökben élénken kommentálják a be- 
szédet és felvetik a kérdést, mit szól 
hozzá Vaida, aki görög katolikus és 
egyházi téren a numerus valahicus 
ellene és görög katolikus testvérei ellen 
is irányul. Nekem nagyon rokonszenves 

a numerus valahicus, mondotta a pát- 

riárka, mert én is valach vagyok és kije- 
lenthetem, hogy nem valach az, aki nem 
követeli népe jogait ebben az országban 
hangos szóval. Ha az arányosság elvét 

a numerus valahicus 
iárka - mert én is 
vagyok 
ortodox hivő részére ötven püspök kelle- 
ne. Én, mint püspök, hat megyét vezetek 
és hiveimnek a száma oly nagy, hogy 
ugyan ennyi hivőnek a római és görög 
katolikusoknak Erdélyben tiz püspöke 
van. És addig, a mig én hiveimet három 
referenssel adminisztrálom, addig a ró- 
mai és görög katolikus püspökök körül 
6-8 kanonok van. Nem akarom egy 
másik egyház jogait sem sérteni, nem 
akarom, hogy azokat méltánytalanság 
érje, de viszont kötelességem követelni, 
hogy elsősorban a hivatalos egyház ré- 
szesüljön az állam támogatásában és az 
egyházat ne érje hátrány más egyházak 

alkalmaznák, akkor a 14 millió román 
oesaasoaoneeeesenee 

előnyére. 

ahonnanLondonba 

Titulescu külügyminiszter csütör- 
tökön este tiz óra után Párisba érkezett. 
A pályaudvaron a francia kormány kép- 
viselői fogadták, Titulescu az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy Párisból London- 

felemelését, amely reakció kiváltására ba utazik, majd hazatér és még április 

Titulescu Párisba érkezett 

ellátogat Moszkvába is 

e ..... 

utazik és rövidesem 

folyamán ellátogat Moszkvába is. Hang- 
sulyozta azt is, hogy a nemzetközi politi- 
kai kérdésekben a kisántánt és a Balkán- 
szövetség felfogása teljesen azonos 
Franciaország felfogásával. 

gyedtizenkettőkor felkereste L 
francia külügyminisztert, akivel 
tóan tárgyalt az összes nemzetközi 
désekről. Hangsulyozta, hogy Je 
jugoszláv és Benes csehszlovák 
ügyminiszterekkel behatóan fogla 
a német katonai kérdésekkel. Roi 1 
Csehszlovákia és Jugoszlávia etek 
ben teljesen egyetért Franciaorsz 
bizik a békeszerződésekben és a N 
vetségben. A Népszövetség április 1 
rendkivüli tanácsülésén éppen ezért 
jes egyetértésben fognak fellépni. O1 
gaik hüek maradnak ahhoz a bizton 
rendszerhez, amelyet a február h 
diki nyilatkozat körülir. 

egeseseseeeeseLL«E00EE 

Kitütyütték 
Detgvádtan és liivid 
ane Haid bécsi színészn 
Jugoszláviában mostanában bal 

rencse kiséri a külföldi művész 
LianeHaid,a bécsi filmszinészn 
sulatával - amely nagy sikerrel v 
sunkban is vendégszerepelt - jugos 

viai körutra indult. Első előadásá 
grádban tartotta meg, ahol azonban 
volt valami nagy hatása és a tal 
közé néhány fütty is vegyült. Még k 

metlenebpb meglepetés érte azon 
Liane Haidot és társulatát Ujvidél 
ahol előadását a szerb csetnikok han 

fütyüléssel zavarták meg. A közi 

másik része a csetnikok ellen fordul 
etből botrányos jelenetek támadtak. 
előadást csak nagyobb megszakitás 
kal lehetett befejezni. Az eset ann) i 
elkedvetlenitette Liane Haidot, hogy la) 
előadás után nyomban elutazott U 
dékről és lemondott jugoszláviai köl ; 
jának befejezéséről. Kellemetlen me 

petésben volt részeSchmidtJó 
operaénekesnek is Ujvidéken. A teno 
ta egyetlen hangverseny megtartá. 
érkezett Ujvidékre, azonban a rendőr 
nent adta meg az engedélyt. Az indo 
lás szerint attól lehetett tartani, hog 
csetnikok tüntetése Schmidt József el 

is megismétlődik, a hatóság pedig ez 
akarja kerülni. 

- A németországi tisztviselők egyesi 1 
tének elnöke Budapesten. Budapestről 

lentik, hogy Ne e f Hermann, a német bi 

dalmi tisztviselők egyesületének elnöke, ! 
dapestre érkezett, hogy ott a németorsz 

tisztviselők helyzetéről előadást tartson 

Hungária-szállóban sajtófogadást ren 

zett, amelyen jelen volt Mackensen 

dapesti német követ, Antal István saj 

főnök, Mengele Ferenc, a külügymini 

terium sajtóosztályának vezetője és a bu 

pesti ujságiró gárda számos tagja. Neef] Mi 

renc kijelentette, hogy semmiféle politi 

megbizása nincsen és nem mint a nem . 
szocialista eszmék apostola jött Magyar a 

szágra. Németországtól távol áll, hogy 

maga állami berendezésének formáját M i 
kényszeritse más népekre. Utazásának c 

ja kizárólag az, hogy ismertesse a német ) 

Titulescu tegnap délelőtt háromne- szági tisztviselők helyzetének fejlődését. 



belga kormány letér az arany- 

Ennek hatása alatt a belga 

olyama a külföldi tőzedéken is 

tt esett. Párisban ezer belga 

már azonban csak 290-et. Hir 

a belga kormány 25-30 száza- 

akarja a frankot devalorizálni. A 

kamarában Van Zeeland minisz- 

kijelentette, hogy a kormány 

tileg kénytelen megszüntetni a 

ranyparitását. Az uj rendelkezés 

it a belga nemzeti bank nem köte- 

frankot aranyra beváltani. Ez 

an nem jelenti az aranyalap teljes 

sát, amelyre ujból teljesen hala- 

lanul visszatérnek, mihelyt az le- 

ges lesz. A devizaárfolyamok kü- 

teinek fedezésére kiegyenlitő ala- 

mtenek. 
eesesesesse 

, ; ep adatu kultuszminiszter a sze- 

Mihkódsban bejelentette, hogy az uj költ- 

etésben az egyházak szubvencióját 
egyven millió leiel kénytelen csök- 
eni. A kultuszminiszterium azért 

lelte el az egyházi vagyon összeirá- 
hogy megállapithassa, az egyes egy- 

állami támogatását hány százalék- 
lehet csökkenteni. 

1 A csökkentés az egyházak va- 

gyona és hiveik száma arányá- 
ban történik. 

ög keleti és görög katolikus egyhá- 

er 

... 

BRASOV 
PIATA LIBERTÁTEI 2. 
(SZABADSAGTER-(BUZASOA) 

siBu ELU 
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STR.GEN. NECULCEA 2. 

(RENNER PÁLOTA) 

TIMISOARA 
BUL. REGELE FERDINAND 7 
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ni, hogy azzal kiegészitsék a csökkenés 

folytán kisebbedett állami szubvenciót. 

A miniszter által ismertetett kimutatás- 

ból kiderül, hogy a kisebbségi egyházak- 

nál a következő pótlásokat kell eszkö- 

zölni: Lutheránus egyház: aradi szu- 

perintendatus 69 százalék, sibiui püspök- 

ség 92 százalék; református egyház: 

eluji egyházkerület 34 százalék, oradeai 

egyházkerület 58 százalék; a római kato- 

likus egyháznál: örmény adminisztráció 

Gherla 17 százalék, bucurestii érsekség 

eee.. 

emyiázak ülamsegélyet 140 milloval ts 
5 a limisoarai nüsnökségnek hatvanhat százalékot 

kell pőfolnia a hiányhoz 

klkentik 

19 százalék, iasii püspökség 25 százalék, 

szatmár-nagyváradi 32 százalék, alba- 

iuliai 37 százalék, 

timisoarai 66 százalék, 

unitáriusoknál: cluji püspökség 29 szá- 

zalék. 

Ezek azok a százalékos összegek, 
ame- 

lyekkel minden püspökség hozzá kell, 

hogy járuljon alkalmazottjainak sze
mé- 

lyes jövedelméből azokhoz a fizetések- 

hez, amelyeket az állam ad a hozzájuk 

tartozó egyházi alkalmazottaknak. 

es 

.................. 
..... 

eee 

gijusági hicel 
A második kerületi Katolikus Ifjusági 

Egyesület holnap, vasárnap délelőtt félti- 

zenegy órakor a Bontila-utcában lev
ő egye- 

sületi székházában tartja meg rendes évi 

közgyülését. Az évi müködésről szóló be
szá- 

moló, a pénztári, könyvtári és ellenőri je
len- 

tés, valamint a felmentvény megad
ása után 

sor kerül az uj tisztikar megválasztásá
ra. A 

közgyülésre az egyesület ezuton
 is meghiv- 

ja alapitó és pártoló tagjait, az egyházta- 

nács tagjait, valamint az összes helybe
li ka- 

tolikus ifjusági egyesületeket. 

A Magyar Párt ifjusági szakosz
tálya ér- 

tesiti mindazon tagjait, akik 
a szavalókó- 

rusban való részvételre jelentkeztek,
 hogy 

április elsején, hétfőn este kilenc
 órakor je- 

lenjenek meg a Magyar Házban, az első 

próbára. 
" 

A magyar ifjak kulturális szakosztálya 

előadássorozatának keretén belül 
április 2- 

án este pontosan kilenc órai kezdet
tel a Ma- 

gyar Házban Vuchet ich En
dre dr. fő- 

szerkesztő, Öregek és fiatalok ci
mmel tart 

TNyomova miatt öngyilkos lett egy volt h
eveshedő 

és csak három nap után ahadtak holttestév
e 

got követett el és meghalt. A
 lövést a ház- 

vagyoni helyzete - mondotta a mi- 

er - általában kedvezőtlenebb a 

i egyházakéval szemben. Leggazda- 
bak a kisebbségi egyházak, azután 

érdekfeszitő előadást. Az előadást
 vita kö- 

veti. A magyar ifjak az előadásra e
zuton is 

meghivják a Magyar Párt tagjait,
 valamint 

g keleti egyház. 

A kisebbségi egyházak sorrend- 

ieavagyonosság tekintetében a 

övetkező: evangélikusok, ró- 

ai katolikusok, reformátusok, 

unitáriusok. 

etkezik a görög katolikus és végül a 
Három nap előtt elkövetett öngyilkoss

á- 

got fedeztek fel tegnap a második ker
ületi 

Penes Curcanul-utca 1. számu házban, Eb- 

ben a házban lakott Betea Ion ötvennégy 

éves volt kereskedő, aki az utóbbi időben 

igen nyomoruságus viszonyok között é
lt. A 

kereskedőnek a második kerületben volt üz- 

lete, de azt az elmult évben eladta és a pén
zt 

felélte. Kis tőkéje fogytával egyre sanya- 

beliek nem hallották, csupán a
z tünt fel ne- 

kik, hogy Batea már napok óta n
em mutat- 

kozott. Végül is gyanut fogt
ak és értesitet- 

ték a rendőrséget, amely feltöret
te az ajtót 

és behatolt a lakásba, ahol 
a volt kereske- 

dőt holtan találták. Az életunt 
férfi levelet 

hagyott hátra, amelyben insége
s helyzetét 

jelölte meg tette okául. Holttest
ét a máso- 

mindazokat, akik a magyar ifjuság problé- 

mái iránt érdeklődnek. Az előad
ásra a belé- 

pés dijtalan. 

A Magyar Párt ifjusági sz
akosztályának 

kulturális alosztálya Pusz tai-Popo- 

vits József, a kulturális alosz
tály elnöké- 

nek elnöklete alatt most 
tartotta meg ala- 

kuló ülését. Az ülésen az alos
ztály tisztika- 

rát választották meg. Alelnö
k Gaál Gyula, a 

mükedvelői alosztály elnöke,
 titkár Bencze 

József, jegyző Csontos Andor, pénztáros 

pPázmány Péter, a tech
nikai teendők veze: 

tője Telbisz Károly, mig a
 propaganda irá- 

nyitója Czábor László lett. Választmányi 

tagok lettek Berán Zol
tán, Kerek Ferenc, 

Lehőcz Dezső, Lakatos Lá
szló, Nyiamessny 

István, Sárga József, Schneeweisz Gyula, 

Schuller Ödön és Szoukub
 Géza. A válasz- 

tások után a kulturális a
losztály nagysza- 

básu kulturprogramot 
dolgozott ki. 

rubb viszonyok közé került és ez annyira el- 

keseritette az idős embert, hogy önkez
ével 

vetett véget életének. Még a hét elején, Va- 

lószinüleg kedden revolverrel öngyilkossá- 

A D6li Iirlan 

innyen iénykén-akciója 
űnrilis elsején zárul 

Ha most megrendeli a Déli Hirlap
ot elsejéig, 

ingyen kapia a lapot és egy tén
yképet is kap 

dijmentesen. 

ög katolikus püspökségek között a 
rend a következő: a gherlai, cluji, ora- 

blaji, maramuresi és lugoji püspök- 

A görög keleti püspökségek között 
zdagabbak a besszarábiaiak, utá- 

övetkeznek az aradi, caransebesi és 

ideai és csak azután a többi püspöksé- 
Az állami támogatásnak száznegy- 

millió leies csökkentését a miniszter 
egyes egyházak között a következő- 

ppen osztja fel: 
nyolcvankét millió lei esik a gö- 

rög keleti, tizennégy millió lei a 
göörög katolikus és negyvennégy 
millió lei a kisebbségi egyhá- 

zakra. 
kultuszminiszterium megállapitotta 
s, az egyes püspökségeknek saját jö- 
lmükből hány százalékot kell pótol- 

dik kerületi temető halottas kamrájába 

szállitották. Batea Ion magán
yosan élt és 

halálát csupán távoli rokons
ág gyászolja. 

LUDENDORFE REDIVIV
US. Berlini 

jelentés szerint az uj német hadsereg 

nagyvezérkarának főnöke Ludendorff 

lesz. 

Nagy választék 

prima, modern butorokban 
Régi butorok moderni 
zálását olcsón vállalja 

rimisoara I.. Bulev. Reg. Ferdinani 

...... 

Finom sollingeni acéláruk, borotvá 
vák. ollók, haivágogépek és zsebkések előz 

nyösen vásárolhatóh. 

EJNOR FERENC és Társa 
köszörüsnél 

soara II, Piata Traian 1. Telelon 5-61 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magaánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300, egész évre 600 lei. 

Matósagoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lelévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung nyomdája 
nyomasa. 

Négyes ikvek 
ülnek az ütött-kopott gyerekkocsiban, 

amelynek szembenlevő ülésein két-két gyer- 

mek ágaskodik. A négy gyermek egykoru 

volt és felületes tekintetre teljesen egyfor- 

ma. Egészségesen terebélyes mama taszi- 

totta a kocsit és jutott még a szoknyája kö- 

ré is három nagyobbacska gyermek. Hét 

gyermek! - csodálkoztak utána az arra sé- 

táló fiatal anyák és megkönnyebbült szivvel 

siettek tovább egyetlenkéjük kezét szoron- 

gatva. Szegény asszony, - sajnálgatták 

jobbra-balra . A négy csecsemő pedig ezalatt 

a bölcső védettségéből tágra nyitott, bá- 

mész szemecskékkel figyelte a csilingelő, 

tülkölő jármüveket, kocsijuk mellett elsu- 

hanó szines öltözetü nőket. Mindent meg- 

csodáltak, minden nagyon tetszett a „né- 

gyes ikreknek". Egy üveg tej a kocsi ernyő- 

jében. Amikor megéheztek, mindegyik szo- 

pogatott belőle, amig le nem csillapodott a 

nagy éhség és ismét rendben volt minden. 

Jó ez igy, szép ez igy, mosolygott egymás 

felé a négy tizhónapos. Milyen egyszerü és 

kellemes is ez az élet. Erthetetlen, hogy a 

sok felnőtt embernek mi kifogása van el- 

lene? Az asszony körül botorkáló három 

nagyobbacska gyermek szintén élvezte a 

gondtalan délutáni sétát. Ök is megcsodál- 

tak mindent. A parkban játszó gyermekek 

nagy szines labdáit, piros automobilt és sok 

egyéb látványosságot. De nekik már nem 

volt zavartalan az örömük. Hol a kocsit ta- 

szitó mama ráncigálta meg karjukat, ami- 

kor elmaradtak, hol beleütötték hátrabá- 

mészkodó fejüket a siető emberekbe. El is 

fáradtak és felkivánkoztak a kocsiba a tiz- 

hónaposak mellé. De nekik már nem lehe- 

tett. A négy tizhónapost csak a szülői, az 

anyai ölelésből zárta ki az élet, de őket már 

a gyermekkocsi védelméből is. A „négyes 

ikreket" és a három nagyobb gyermeket a 

gyermekmenhely adta ki ennek az egy asz- 

szonynak, akit a hét idegen apróság tart el. 

Hogy a tartásdijért szeretetet is kap-e a hét 

apró gyermek, azt csak felülről ellenőriz- 

heti az árvák és elhagyottak Istene. 

Egyik mondja a másiknak, hogy 
tavaszi ujdonságok férfiszövetek- 
ben legjobban és legolcsóbban 
Dénes és Pollák cégnel vásárol- 
hatók. Főüzlet: Timissara II. -iók: 
Timisoara IV.. Str. Bratianu sarok, a 
zárdával szemben. 

Tizenegy házasnáct 

Válóperek napja volt. Tizenhét házaspár 
állt tegnap a törvényszék Farchescu-Bar- 
bat-tanácsa előtt és közülük egyetlenegy 
sem békült ki. A meghiusult békéltetési ki- 
sérlet után a folyosóra vonultak ki az élet- 
zátonyra futott házaspárok és ott várták 
meg, amig a szolga egyenkint beszólitotta 
őket a tanácsterembe. Egyesek duzzogva, 
szeretetből gyülöletté kinzott tekintettel ke- 
rülték egymást, mások - mintha mi sem 
történt volna - kedélyesen diskurálva sé- 
tálnak fel és alá. A legfiatalabb válóperes 
házasok husz és huszonhárom évesek. Ami- 
kor egybekeltek, a leány tizenöt volt, a fiu 
tizennyolc. Falusi gazdálkodók. Az ifju 
menyecske háta mögött már ott settenkedik 
a folyosón az a bizonyos harmadik, aki 
miatt már csak foghegyről beszél a hites 
férjével. Tizenhárom centis cipőt visel 
a menyecske, angol szabásu sötétkék kosz- 
tüm van rajta, csak éppen a fejét diszitő 
brokát kendő zavarja meg elegánciáját. 
Amikor a menyecske a válás kimondása 
után kivül perdül az ajtón, már mellette te- 
rem a harmadik és kéz a kézben, egymásra 
derülve, sietnek el hátrahagyva a volt fér- 
jet. 

Gyorsan kerülnek sorra a párok. Alig öt 
percet vesz igénybe egy ügy. Az egyik eset 
lélektanilag sulyosabb. Fulánk van az asz- 
szony szivében. Amikor a férj azt állitja a 
biró előtt, hogy többször hivta vissza az 
asszonyt, de az nem akart menni, a me- 
nyecske szomoruan megszólal: 

a törvényszél és gy0cs ütemben tantotta fet a bizó 
a tuiinecsé vált házassági kütetléket 

vátasztott el tegnan 

- Gyuri, Gyuri, most is hazudsz, mint 

rendszerint... 

Uri házaspár kerül sorra. Mindketten 

banktisztviselők. Fiatal, csinos a nő, a férfi 

is javakorabeli. Semmi neheztelés nem lát- 

szik arcukon egymás iránt. Mosolygós arc- 

cal beszélgetnek, semmi zökkenő. A férj 

akinek hibájából mondták ki a válást - 

gavallér. Az asszony ujból való férjhezme- 

ezerötszáz lei perköltség megfizetésére kö- 

telezi magát. 

Illemtudó falusi magyar asszony lép a ta- 

nács elé. Az asszony 42, a férfi 43 éves. 

Mindössze egy hónapig éltek együtt. Az 

egyik huga volt a mostani férjének a fele- 

sége, aki nemrég meghalt. Mivel gyermekek 

maradtak hátra, ő pedig özvegy asszony 

volt, hát egybekeltek a sógorral, hogy le- 

gyen, aki a gyerekeknek gondját viselje. 

- De mán hiába - mondja az asszony 

szeliden - én szeretem a gyerekeket, de a 

sógornak nem tudom azt az érzését viszo- 

nozni. Tessék elhinni, nincs köztünk semmi 
harag, csak nem tudunk együtt élni. 

A délelőtt folyamán tizenegy házaspárt 

választott el a törvényszék. Négy esetben a 

férfi és hét esetben a nő hibájából. Érdekes, 

hogy a válóperes házaspárok közül csak 

egynek volt gyermeke. A kisleányt az anyá- 

nak itélte a biró. Komolyan intő statisztika 

ez a mai gyermektelen házasságok felé: 

Vigyázat! Ahol nincs összetartó kapocs, 
ott könnyen megy a széthullás. -ga- 

- A Magyar Párt harmadik kerületi 
agozata április 3-án, szerdán választ- 
mányi ülést tart. A választmányi ülésen 
előkészitik a tagozat évi közgyülését. 
- Jómódu szülők kommunista gyer- 

meke. A lugoji rendőrség őrizetbe vette 
Klein Miklós huszonhárom éves fiatal- 
embert, aki ellen kommunista propagan- 
da vádja merült fel. Klein Miklós jómódu 
szülők gyermeke és ezért őrizetbevétele 
széles körökben feltünést keltett. 

- Csernák András meghalt. Hosszabb 
szenvedés után az első kerületi Gheorghe 

Lazar-utca négy szám alatti lakásán 
meghalt ötvenkilenc éves korában Cs er- 

nák András volt vasuti váltókezelő. 
Csernák neve akkor vált ismertté, ami- 

kor 1933 szeptemberében a borzalmas 

vasuti katasztrófa történt Ronat közelé- 
ben. A szerencsétlenség előidézésével 
Csernák Andrást vádolták. A borzalmas 

esemény és a hosszas perekedés megvi- 
selte a szerencsétlen embert, akit a biró- 
ság el is itélt, de büntetését nem kezdte 
meg, mert védőügyvédje a per ujrafelvé- 
tele érdekében tett lépéseket. Csernák 

régóta betegeskedett és három hónap 
előtt mütétet is hajtottak végre rajta. 
Halálát özvegyén, született Fejes Rozá- 
lián kivül gyermekei, Csernák János ke- 

reskedősegéd, Teréz, férjezett Szczhummer 

Józsefné, Margit és Ilona, valamint veje 
és kiterjedt rokonság gyászolják. Teme- 
tése ma, szombaton délután négy órakor 

a gyászházból az első kerületi temetőben 

vsee 

MEGBUKOTT A KEGYELMET OSZTO- 
GATÓ KORMANY. Madridi jelentés szerint 
a spanyol kormány lemondott. A kormány 
ugyanis a legutóbbi kommunista forrada- 
lom huszonegy halálra itélt vezetőjének 
megkegyelmezett, amit a jobboldali pártok- 
hoz tartozó miniszterek elleneztek és ezért 
lemondtak. Ennek volt a következménye az, 
hogy az egész kormány kénytelen volt le- 
mondani. 

msza 
- Krőnikus gyomorb. (gyomoregés, gyo- 

morfaájás, savanyu felbölöges, görcs, pülledt 
ség stb.) meggyógyitia a Salvacid. 
- Rkut gyomorrontás elen vegyen órán- 

ként 2-2 szem Salvacid pasztillát a tünetek 
(hányás, görcs, láz, bevont nyelv stb.) megszün 
téig. Biztos és gyors gyógyulás, 2000 beltöldi 
és külföldi orvos elismerő véleménye. 
15 szemet tartalmazó kis tubus Ú. 50 - 
50 szemet tartalmazó üveg L. 150.- 

Kapható a gyógyszertárakban és a románia! 
képviseletnél: „Szent Istvan" gyógyszertár. 
Oradea, str. I. C. Bratianu 60. 

- A Magyar Nőegylet március 31-én, 
vasárnap délelőtt tizenegy órakor tartja 
meg rendes évi közgyülését a Magyar 
Házban. A Nőegylet vezetősége ezuton 
hivja meg tagjait a közgyülésre, mely a 
megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül határozatképes lesz. A közgyülés 
tárgysorozata a következő: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Főtitkári jelentés. 3. Pénz- 
tári jelentés. 4. A Magyar Leányegylet 
jelentése. 5. Ellenőri jelentés. 6. A fel- 
mentvény megadása. 7. Esetleges indit- 
ványok. 
- Anyakönyvi hirek. Meghaltak Bugyi 

Rózália 76 éves, Popovits Viktor 31 éves és 
Lascani Mária, született Nemes 27 éves ko- 

megy végbe. rában. 

* Fontos értesités! Rendes autóbusz- 
közlekedés létesült Timisoara első kerü- 
let és Timisoara második kerület szőlő 
között (Rondó, katona temető, katolikus 
temető, zsidó temető, Petőfi csárda, 
Breselmayer- és Kimmel-utca érintésé- 
vel). Indulás az első kerületből (Piata 
Marasti, Buding-vendéglővel szemben) 
minden egész órában és Kimmel utcától 
minden fél órában. Olcsó havi bérletek 
is kaphatók. 

tighinal (Basarabia) szóllónagybirtokos 

Tighinaból (Besarabia): 
Traminer 
Muscat Irantin Pordo, Rhin 
Causanca Muscat 
Pinnot gris 

Monte nero 

Kiváló tisztelettel: 

ÉRTESITES 
Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni. hogy sikerült városunk, valamint 

az egész Bánát területére ugy a Vinicola R.-T., 

Allandóan raktáron van: 
a „Vinicola"-tól: 
Vermouth, Managa 

Muscat cordon noir 
Apertn pelin 

Cetáte Bul. Reg. Maria 3, losetin, Str. Fröbl 47 
Scnott haz) Elisabetin. Piata Lahovari 5. zzztzzzszuzm 

bucuresti-ház, valamint E. Abramovici 

az Arad-Hegyaljából: 
Ménesi vörös gyógybor, 
Barackai Asszu, Ménesivörös 
édes, Magyarádi bakator, 
Furmint, Leányka Sauvignon 
sec, Rizling, Schiller, Asztali 
bor prima, Dragasani bor 

VINUM Borházak 

neteléig kétezer lei havi tartásdij és a kétt 

felügyelet. 

legre emelkedett. Akkor erősebb 

Predeálon tegnap ismét havazott. E 
több részéről, 

szintén jelentenek havazásokat. Kül 
dön több helyen szintén volt hó. Pr: 
ban tegnap délben nagyobb havi 
volt, a Tátrában szintén. Berlin fö 
tegnap hideg szél vonult el, amelyet 
gyobb arányu havazás követett. A 
teorológiai intézet tegnap esti jeleni 
szerint élénk nyugati és északnyuj 
szél várható változó felhőzettel, sok 

lyen esővel, a hegyekben esetleg 
zással és egyelőre további hőcsökker 
sel. 

Fatikák éjszakai szolgála 

ban a következő gyógyszertárak tartal 

éjszakai szolgálatot: 

utcában levő Kun-féle gyógyszertár. 

Traianon levő Kigyó-gyógyszertár. 

vardul Carolon levő Szent Antal gyógys2 
tár. 

Bratianu-utcában levő Diana gyógyszeri 

Chioreanul József gyógyszertára és Fra 
borkülönlegességeiből allandó lerakatot szerezni. lán Panajoth Ernő gyógyszertára állar 

éjszakai szolgálatot tart. 

olyan olcsók, hogy mindenki 
engedhet magának egy tenger 
amellyel szellemileg és testil. 

trissül. 
Földközi-tengeri utazások, Mat 
Kanári-szigetek, Spanyolorszá 
tlengeri utazások a Spitzberg 

Nordkapra. 
Olcsó társasutazások az 
Egyesült államokba! 

Hajóink külön a társasutazásol 
vannak berendezve és egy 

tállyal birnak! 
Gazdagon ullusztrált prospektu 

egész évre. 

Felvilágositások a 

NorddeutsehertioydBrei, 
F. MISELER s. A. R. utazási iro 
iimisoara 1V., Ser. I. C. Bratianu 

Telefon 2860 

- Elhunyt iskolaigazgató. R 
Simon, a Periam községben levő : 
német gimnázium igazgatója hat 
éves korában meghalt. Radius hu 
keresztül vezette a tanintézetet. 
özvegye és leánya, Radius Ida ta: 
valamint kiterjedt rokonság gyász 
Temetése ma délelőtt Periam közsé 
megy végbe. 

- Vérszegénység, mütét, bete 
utáni legyengült állapot gyorsan reg 
rálódik a Svábhegyen. ASvábhe 
Szanatórium (Budapest) a re 
valeszcensek Mekkája. Gondos o1 

- Sok helyen havazott. Tegnap 
gel a hőmérő hat fok meleget muta 
amely délelőtt tiz órára tizenöt fok 

szél keletkezett és a hőmérő délbe 
zenkét órakor már csak kilenc fok n 

get mutatott, amely erős felhősö 
délutáni eső mellett egyre lejebb sz. 

valamint Bukovi 

Március 25-től március 31-ig városu 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Alba Ju 

A MÁSODIK KERÜLETBEN a 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bi 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az L 

Az ÖTöDIK KERÜLETBEN Kővár 

Szombat, március 30 

Apolló-mozi: Örök álom. 

Capitol-mozi: Moszkvai éjszakák. 

Select-mozi: Az ázsiai leány.



UTATAÁS TöÖBB NÉMETORSZÁGI 

BAN. Berlini jelentés szerint devi- 

ésekből kifolyólag számos katoli- 

zárdában házkutatásokat tartottak. 

1 három és fél millió márka értékü 
di devizát foglaltak le. Sok szerzetest, 

és világi embert letartóztattak. 

Román ujságirók a cenzura ellen. A 

gi román ujságirók szövetsége leg- 

Oravitan elnöki tanácsülést tartott, 

lenlvanov G. elnökölt. Az ülésen 
ey a Pavel dr. Carasmegyei prefektus is 

t ett. Az ujságirók elsősorban az elhalt 

gi román kartársak emlékének áldoz- 
najd a cenzura ellen tiltakoztak. Ki- 

Mották, hogy Sürgetni fogják annak a 

ayjavaslatnak az elkészitését, amely 

irói hivatás rendezését célozza. 

l 

ay 

A Lindbergh-gyermek gyilkosának fe- 

zési tárgyalása. News Yerseyből jelen- 

egy a Lindbergh-gyermek elrablása és 

1 ilkolása miatt halálra itélt Haupt- 

III n Brunó felebbezési tárgyalását ju- 

1 II huszadikára tüzték ki. 

1 Mai) A sikkasztó bankár póruljárt 

6Atlay sei. Jelentettük, hogy Szepes 

10 ó budapesti magánbankár másfél 
pengő elsikkasztás után Orosz- 
gba szökött. Kiderült, hogy Szepes 

ó a pénzt megbizóinak titkos svájci 

eiből vette fel. A budapesti rendőr- 
etek óta nyomoz ebben az ügyben 
gnap detektivek jelentek meg a 
Hén, ahonnan több tőzsdetagot a 

őrségre kisértek. Kihallgatásuk 

matban van. 

Az erdő titka. Budapesti jelentes sze- 

Pilisszántó község 

sdy Fülöpné erdejében, egy barlang 

véres női kabátot, széttépett iratokat 

inházi jegyeket találtak. Találtak ezen- 

1 egy cédulát is, Herczeg H. T. „A nap 

aláirással. A cédula ismeretlen irója 

Ent az ember legfőbb kincse az a lehető- 

hogy el tudja magától dobni az életet. 

endőrök bejárták az erdőt és egy bokor 
smeretlen nő hulláját találták fel. A 

estet az erdei vadak már kikezdték és 
lábát teljesen lerágták. Megállapitot- 

zt is, hogy az öngyilkos nő bal karján 

Móban és a könyökén felvágta ereit és 

lál elvérzés következtében állott be. Az 

retlen nő kilétét eddig nem sikerült 

állapitani. 

Románia légi vonalainak koncessziója. 

gügyi alminiszteriumban kidolgozták 

kat a feltételeket, amelyek a romániai 

vonalak koncesszióinak kiadására vo- 

oznak. Elhatározták, hogy a romániai 

vonalak koncesszióját árlejtés utján 

k ki és ezekre meghivják az összes kül- 

légi társaságokat. 

Meggyilkoltak egy dusgazdag ke- 
edőt. Kegyetlen gyilkosságot fedez- 

fel tegnap reggel Galatiban. Eddig 

ismeretelen tettes meggyilkolta 

gu Anghel nagykereskedőt, aki tiz 

Mház tulajdonosa volt. A gyilkos vas- 

onggal verte szét a kereskedő kopo- 
A gyilkosságról értesitették a 

dőrséget, amely letartóztatta a nagy- 
skedő feleségét és több rokonát. Az 

igi vizsgálat alapján bizonyosra ve- 

hogy a kereskedőt bosszuból, vagy 

ukovszki Ilona gazdag özvegyasz- 

lakásába. A rablók előbb alaposan 

inozták az öreg asszonyt és unokáját, 

d kirabolták a lakást. Az asszony a 

edett sérülések következtében meg- 

it, mig unokáját a kórházban ápolják. 

határában báró 

- Volt magyar miniszter halála. Bu- 
dapestről jelentik, hogy Balla Aladár 
volt miniszter hatvannyolc éves korában 
meghalt. Az összeomláskor követ volt 
és akkoriban Gömbös Gyula jelenlegi 
miniszterelnök volt hozzá katonai atta- 
sénak beosztva. A szegedi kormányban 
belügyminiszter volt. Evek óta visszavo- 

nult minden közéleti tevékenységtől, 
mert sulyos májbaj kinozta. Temetése 
vasárnap lesz Budapesten. 

a magyarországi 
Budapesti jelentés szerint a lengyel- 

tóti kerületben Bethlen András gróf 
ajánlását ezernyolcszázötvenen irták 

alá. A választási elnök ezernégyszázöt- 

venkét aláirást visszautasitott, mire 

Bethlen András párthivei ujabb kétezer- 
ötvenegy aláirást terjesztettek be. Ezek 

közül azonban a választási elnök mind- 

össze nyolcszázhatvanhetet ismert el 

jónak. Igy tehát Bethlen András gróf 

nem vehet részt a választáson. Ebbe 
azonban pártja nem akar belenyugodni 

és a választást megtámadja. 
Nagy zavar van a debreceni ajánlások 

körül is. Debrecenben mindössze har- 

mincezer választó van, mégis összesen 

hatvanezer aláirás szerepel a különböző 
pártok ajánlásain. Valószinü, hogy ilyen- 
képpen sok választó több listát is aláir, 
vagy pedig azokra ráhamisitották a 

EzEE 

ingyen és bérmentve küldi meg a 

Arad, Bulevard 

A 

Suiyos visszaélések történtek 
ajánlások köriil 

neveiket. Azt hiszik, hogy a választási 

elnök az összes ajánlásokat visszautasit- 

ja és uj választási határidőt tüz ki. Bu- 

dapest északi kerületépen a választók 

száma száztizenhatezer, az ajánlások 

pedig százhuszonhatezer aláirást tartal- 

maznak. Budán nyolcvanezer választó 

mellett az ajánlók száma nyolcvanhat- 

ezer. Ugy látszik, hogy az ajánlások alá- 
irása körül sulyos visszaélések történ- 

tek, amelyek tisztázásra várnak. 

Az egységes pártban biztosra veszik, 

hogy a párt százhetven-száznyolcvan 

mandátumot kap. A kisgazdapárt hu- 

szonöt-harminc mandátumra számit. A 

többi pártok is körülbelül megkapják 

eddigi mandátumaik Jelenté- 

keny eltolódások ilyenformán az uj par- 

lamentben nem várhatók. 
. 

számát. 

dapesti törvényszék tegnap itélkezett 
Littner Illésné budafoki asszony fö- 
lött, aki az állami és társadalmi rend 

erőszakos felforgatására irányuló propa- 
gandával volt vádolva. Littnerné a mult 

év juliusában Dollfuss osztrák kancellár 

meggyilkolása után azt a kijelentést 
tette, hogy most aztán másokra is sor 
kerül még. Amikor figyelmeztették, hogy 

ilyen kijelentéseket ne tegyen, kommu- 

nista agitációt fejtett ki és hangsulyoz- 
ta, hogy a kommunisták majd leszámol- 

nak mindenkivel. A tegnapi tárgyaláson 

a tanuk ellene vallottak, mire a biróság 

ötszáz pengő pénzbüntetésre itélte. Az 

itélet kihirdetése után Littnerné sikolto- 
zott és a földre vetette magát, majd be- 

jelentette, hogy felebbez. 

-A futball sebesültje. Sós Viktor 

tizenkét esztendős diák, tegnap délután 

futballozás közben elesett és balkarján 

csukott törést szenvedett. A mentők 

kórházba szállitották. 

- Nimródok utazási kedvezménye. A 

minisztertanács megadta az engedélyt, 

hogy a vadászok országos szövetségének 

vonaton ötven százalékos utazási ked- 

vezményt vehetnek igénybe. 

- A budafoki asszony politizált. A bu- 

tagjai, ha ötös csoportban utaznak, a 

- Loetartóztattak egy kivándorolni 

készülő kereskedőt. Constanta kikötővá- 

rosban a rendőrség letartóztatta Ro- 

senberg Abrahám timisoarai keres- 

kedőt, aki az egyik hajóval keletre akart 

utazni. Rosenberget hamis bukás miatt 

az aradi törvényszék hat hónapi fog- 

házra itélte, de még nem töltötte ki 

büntetését, hanem nyolc nap előtt Con- 

stantába utazott és Palesztinába akart 

kivándorolni. Rosenberg már a hajó 
fedélzeteén volt, amikor a hatóságok 
megkapták az ellene kiadott körözést és 
ennek alapján letartóztatták. 

- Tuüz pusztitott el egy várost. Mexikói 

jelentés szerint Chiltepec városát tüz pusz- 

titotta el. Több száz épületet a lángok el- 

hamvasztottak. A tüznek sok ember is áldo- 

zatul esett. Nagyszámu háziállat is elpusz- 

tult. A lakosság nagy része hajléktalanná 

vált és a közeli erdőségekbe vonult. 

- A bánya mélyén sztrájkoló bányá- 

szok. A horvátországi donjiladányi bá- 

nya munkásai huzamosabb idő óta nem 

kapták meg fizetésüket és azért sztrájk- 

ra határozták el magukat. A mult szom- 

baton leszállottak a bányába és amikor 

lent voltak, kijelentették, hogy mindad- 

dig nem mennek föl, amis pénzüket meg 

nem kapják. A bányászokkal megindult 

tárgyalások eredménytelenek maradtak. 

Tudta már az ör 
a magyak masija! 

A közkedvelt Mauthnner á
ri 

THNER C 
Román Magtermelő és Magkereskedeimi rt. 

- Egy elkeseredett anya rémtette. 

Borzalmas módon akart véget vetni egy 

anya három gyermeke életének. A s0- 

rocamegyei Cuhurezi községben özvegy 

Soballona nagy nyomoruságban élt 

gyermekeivel. Elkeseredésében elhatá- 

rozta, hogy gyermekeit megöli és azután 

öngyilkosságot követ el. Ezért a gyer- 

mekek ételébe mérget kevert, majd hogy 

ne lássa gyermekei kinlódását, leöntötte 

magát denaturált szesszel és meggyuj- 

totta ruháit. Két gyermek meghalt, az 

A munkások immár hatodik napja tar- 

tózkodnak a bánya mélyében. Többen a 

rossz levegőtől és a hiányos táplálkozás- 

tól rosszul lettek. Ezeket társaik a fel- 

vonók segitségével fölszállitották. Az el- 

gyengült bányászokat kórházba szálli- 

tották. A bányásztársaságnak sikerült 

száznyolcezer dinárt szereznie és azt 

egyik mérnökével leküldte a bányába. A 

munkások azonban a pénzt nem fogad- 

ták el és kijelentették, hogy amig a nekik 

járó félmillió dinárt nem kapják meg, 

(prilis 13 és 14-én jótékonycélu 

HUSVETI 

anya elégett, de az egyik gyermeket 

1 megmentették. addig nem jönnek föl a bányából. 

[ 

MAUTKNER 

egyzék megjelent. Kérésére 
több mint 60 éve fennálló világcég. 

ÖDÖN 
Regele Ferdinand 42. 

- Elfajult korcsmai szórakozás. Az 

aradmegyei A d e a községben véres ese- 

mények játszódtak le, amelyekből kifo- 

lyólag az aradi vizsgálóbiró kilenc gazdát 

letartóztatott. A község korcsmájában 

ugyanis szóváltás támadt egy iddogáló 

társaság tagjai között, mire Dasca- 

lescu csendőrkáplár közbelépett és 
csendre intette a veszekedőket. A társa- 

ság egyik tagja erre rátámadt a csend- 

őrre és megütötte. Altalános verekedés 

támadt, amelynek hevében a csendőr- 

káplár puskája is eltört. A verekedők 

között volt a községi biró is. A vereke- 

désnek a megjelent csendőrség vetett 

véget. A verekedőket hatóság elleni erő- 

szak, sulyos testi sértés és katonai fel- 

szerelés rongálása miatt vonják felelős- 

ségre. 

- Bevonult a fogházba a feketeszesz 

inspektora is. Az emlékezetes bánsági 
feketeszesz-per jogerősen elitélt vádlot- 

tai közül tegnap Cismaresecu Marin 

pénzügyi felügyelő is bevonult a helybeli 
ügyészségi fogházba, hogy megkezdje 

egy év és kilenc hónapban megállapitott 
börtönbüntetését. Cismarescu Marin in- 

spektort a jövő héten Brasovba szállitják 

és ott fogja leülni büntetését. A jogerő- 

sen elitéltek közül most már csupán 

Lothari Mihály pénzügyi ellenőr van 

szabadlábon, de ellene is kiadták a letar- 

tóztatási parancsot. 

- A világbékéért imádkozik a pápa. Ró- 

mai jelentés szerint a pápa elhatározta, 

hogy április 7-én a Szent Péter bazilikában 

a világ békéje érdekében nagy istentisztele- 

tet tart. A pápa ezenkivül a világbéke érde- 

kében a biborosi testület legközelebbi ülésén 

felhivást olvas föl. 

rTársasutazás Belgrádba. A romániai 

szerb nemzeti párt május hánapban kirán- 

dulást rendez Belgrádba és Oplenácra. A ki- 

rándulók május 9-én délelőtt indulnak kü- 

lönvonattal a negyedik kerületi pályaudvar- 

ról és május 13-án hajnali öt órakor érkez- 

nek vissza városunkba. A különvonat Mora- 

vita, Versec és Pancsova városokon keresz- 

tül viszi Belgrádba az utasokat, ahol azok 

két napot töltenek és megtekinthetik a 

szerb főváros nevezetességeit. Az oplenaci 

királysirhoz május 10-én látogatnak elaki- 

rándulók. Azok részére, akik külön ágyra, 

három fogásos ebédre és jó vacsorára tarta- 

nak igényt, valamint akik Mladenováctól 

Oplenácig autóbuszokon óhajtanak 
utazni, 

i 840 leies részvételi dijat állapitottak meg, 

azok az utasok pedig, akik megelégszenek 

szalmazsákokon való alvással, egy fogásos 

ebéddel és vacsorával, az utért, lakásért 
és 

ellátásért, valamint az Oplenácra való 
szál- 

litásért 620 leit fizetnek. Azok, akik az első 

csoportba jelentkeznek, de nem tartanak 

igényt ellátásra és lakásra, csak 450 
leit, a 

második csoportban pedig 370 leit fizetnek. 

Jelentkezni április 14-ig a szerb párt 
elsőke- 

rületi Eugen de Savoya-utca 16. szám 
alat- 

ti helyiségében lehet. Minden kiránduló kö- 

teles bemutatni az állampolgársági bizo- 

nyitványt és katonai igazolványát. 

KIÁLLITÁS 
yilik a Lloyd-kliub emeleti helyiségében a M

agyar Leányegylet rendez ésében 



Szinház - Művészet 
Vasárnan hácom előadásban mutatja be 

a magyac szintácsulat a nagyszerű Vikt apnecettet 
Egy heti szünet után Bónyi-Harmath- 

Abrahám: Viki cimü remekével foly- 

tatja ifj. Szendrey Mihály társulata va- 
sárnap délután három órai kezdettel a 

timisoarai szezont. Az uj operett foglal- 
koztatja az egész operettegyüttest, sőt 

még a próza néhány kiválósága is jelen- 
tékeny szerepet alakit a Vikiben. 

Vikinek Bónyi Adorján irta a szöve- 

gét. 

Vikinek Harmath Imre költötte a ver- 

seit. 

Vikinek Abrahám Pál szerzette a ze- 

néjét. 
Vikinek Felhő Ervin a rendezője. 

Vikinek Schlezák Elemér a dirigense. 
Vikinek Rácz Guszti és bandája a slá- 

gere. 

Vikinek Erényi, Gömöry, Fritsch, 
Agay, Fekete, Forgács, Székely, Mészá- 
ros, Jávor, Olasz, Kozma és Szabó a fő- 
szereplője. 

A Viki vasárnap délután 3 órától szer- 

da estig marad müsoron. 

A Vikit meg kell nézni mindazoknak, 

akik szeretik a szépet, jót, vidámat és 

mulattatót, mert a Vikiben többet lehet 

kacagni, mint az Én és a kisöcsémben 

kacagtak. 

A Viki jegyeit már árusitja az elővételi 

pénztár és akik eddig nem váltották meg 
jegyüket, azok vasárnap szoronghatnak 
a pénztárnál. 

A magyar szinház müsora: 

Vasárnap délután 3 órakor: Viki. 

Vasárnap délután 6 órakor: Viki. 

Vasárnap este 9 órakor: Viki. 

Kedden este 9 órakor: Viki. 

Szerdán este 9 órakor: Viki. 
Csütörtök este 9 órakor: Ismeretlen lány. 

Molnár Ferenc legujabb története. 
Pénteken este 9 órakor: Ismeretlen lány. 

Jegyek az összes előadásokra már váltha- 

tók a szinház elővételi pénztáránál naponta 

10-1 és 4-86 óra között. 

........................................................ 

Sport 
Nemzeli bajnoki mérküzés ! lesz vasárnan délután 

a Nipensia és a clnuiji 
Holnap, vasárnap délután a szezon 

egyik legérdekesebbnek igérkező nem- 
zeti bajnoki mérkőzését bonyolitják le 

városunkban a Ripensia és a cluji Uni- 

versitatea csapatai között. Az egyetemi 

együttes nagy formában van és kemény 

ellenfele lesz a Ripensiának. A mérkőzés 

délután négy órakor kezdődik az Elec- 

ővtéhes vivóversenyek 
vivómestet emléhére a 
A nemrég elhunyt Pellegrini 

Giuseppe vivómester emlékére ma és 

holnap érdekes vivóversenyeket rendez- 

nek. Az emlékverseny egyben a Pelle- 

grini vivóterem tőr- és kardbajnoksá- 
gáért is folyik. A kardverseny első he- 
lyezettje elnyeri a Pellegrini Giuseppe 

kupát, amelyet Szendelstván igaz- 

gató adományozott örökös vándordij- 
ként. A diszes kivitelü kupáért minden 
évben versenyt rendeznek és a győzte- 

sek neveit a kupába vésik. Ugy a kard-, 

mint a tőrverseny helyezettjei ezenkivül 

Bécs válogatott csapata 
Párisban vendégszerepel 

Vasárnap Párisban vendégszerepel 

Bécs válogatott csapata és a francia fő- 
város legjobbjaival méri össze erejét. Az 

osztrák csapat hét Rapid és négy Auszt- 

ria játékosból tevődött össze és abban 

számos fiatal játékos kapott helyet. 

Kisorsolták a kupamérkőzések 

fordulóiát 

A Román Kupa bizottsága kisorsolta 
a kupamérkőzések legközelebbi forduló- 
ját, amelyen tizenhat csapat kerül szem- 
be egymással. A sorsolás eredménye a 
következő: CER-HTV, CAT-Phönix, 

Romania-Juventus, CAO- Chinezul, 

Universitatea-Unirea-Tricolor, Mures 

győztese, ASCAM-Tricolor Baiamare, 

Universiiatea között 
trica-pályán. Nemzeti bajnoki mérkő- 

zést játszik a helybeli lila-fehérek csa- 

pata is. A mérkőzés szinhelye a főváros 

lesz, ahol a CFR lesz az ellenfelük. Az 

összecsapás nagyon keménynek igérke- 

zik. Ma, szombaton délután a főváros- 

ban az Unirea-Tricolor -Juventus nem- 

zeti bajnoki mérkőzést játszák le. 

az elhunyt Bellegvini 
tőts és hatdbajnokságéti 
értékes tiszteletdijakban részesülnek. A 

kardverseny elődöntőit ma, szombaton 

délután bonyolitják le a Pellegrini vivó- 

teremben. A tőrversenyt holnap, vasár- 

nap délelőtt féltiz órai kezdettel rende- 

zik meg, mig délután három órai kez- 

dettel a kardverseny döntőire kerül a 

sor. A Pellegrini Angelo vivómester és 

Szende István rendezésében lebonyoli- 

tandó verseny izgalmasnak igérkezik, 

mert számos résztvevő országos vi- 

szonylatban is a legjobbak közé tartozik. 

Prahova-Venus, IIsa -Ripensia. A ku- 

pafordulót április hetedikén játszák le, 

tehát akkor a zöld-fehérek a baiamarei 

Phönix csapatával, mig a lila-fehérek 

Oradean fognak küzdeni. 

Az asztali tennisz bainokai 

Magyarországon befejezték az 1935. 

évi asztali tenniszbajnokságok verse- 

nyeit. A férfi egyes nagy meglepetéssel 

végződött, mert Szabados, a világ- 

bajnokság második helyezettje, csak a 

harmadik helyet tudta megszerezni. Az 

eredmények a következők: férfiegyes 1. 

Házi, 2. Lovászy, 3. Szabados. Női egyes: 

1. Sipos, 2. Gál, 3. Ferenczy és Király. 
Férfi páros: 1. Szabados-Házi, 2. Mech- 
lovits -Kelemen. Vegyes páros: 1. Sza- 

bados-Sipos, 2. Kelen-Migneco (Ame- 
rika). Női páros: 1. Sipos-Gál. 

1935, MARC 

ellen. A 

ekzéma, 

az aron 

lulások 

Ha 

Kapható gyogyszertárakban 

és ozé 

A SZERVEZETUNKBEN . 

És mi élünk, anélkül, hogy vedekeznénk eze 

ben és azt aláássák. Amikor észreveszük a bajt, 
nem tudunk azon segiteni. 

Mennyire helyesebb, ha minden nap eltávolit 

ezen mérgeket, amiáltal megérizzük magunkat e 

és ezer fenyegető veszélytől, amelyek közül a le. 

ismertebbek a reuma, a csúz, a köszvény. 

kurát tart, szervezetéből eltávolodik a húgysavmére 
szervezete pedig felfrissül. Ne hanyagolja el teh 
ezen bölcs elővigyázatosságot. 

URODONAL 
meggatolja a szervezet megmeérgezéset. 

betegségek lassan kifejlődnek szerveze 

az elhájasodás, az aszthma, az ischiá 

yércsomók, az arteriosklerosis. vért 
és a gutaütés. 

minden hónapban tiz napeos URODON 

BEJEGYZETT CIKK. 

CHATELAIN GYAÁRTMÁNY E 

- Csehnhszlovákia fegyvereket szállit a 

Memel-vidékre. A Daily Express jelen- 

tése szerint Csehszlovákiából nagyobo 

fegyverszállitmányok indultak a Memel- 

vidékre. Ezeket a szállitmányokat lon- 
doni biztositó társaságoknál biztositot- 
ták be. 

* Vacsora Schück Bernát tiszteletére. 
A negyedik kerületi ortodox zsidó hit- 

tiszteletére április 7-én este 8 órai kez- 

dettel a hitközség iskolájának tornater- 

mében vacsorát rendeznek. Mindazon 

hitközségi tagok, akik eddig meghivás- 

ban nem részesültek és a vacsorán meg- 

jelenni óhajtanak, sziveskedjenek jelent- 

kezni telefon 6-11, 13-83, 10-12 számok 

alatt. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli 

vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulás- 

nál, felfuvódásnál, gyomorégésnél, felböfö- 

gésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hány- 

ingernél egy-két pohár természetes „Ferenc 

Józsei" keserüviz alaposan kitisztitja az 

emésztőutakat. Közkórházi 

olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a 

hosszu idő óta fekvő betegek is nagyon szi- 

vesen isszák és általánosan dicsérik. 

- A Küttl-téren épülő uj templom tor- 

ny át lebontják. A negyedik kerületben, 

a Küttl-téren épülőfélben levő görög ke- 

leti templom a közel jövőben befejezést 

nyer és még a tavasszal megtörténik a 
felszentelése. A templom előtt külön ha- 

rangtornyot emeltek, amely azonban 

még ma is mint nyersépitmény áll. Most 

felmerült a terv, hogy ezt a tornyot, 

amely a mögötte álló templomot elfödi, 
lebontják. A terv azonban még nem vég- 
leges és a legközelebbi időben döntenek 

a torony sorsáról. 

Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 záza- 

lék engedmény. 

AKAR UN 
egy elegáns diófa hálószoba 1u- 
lajdonosa lenni?2??..... Akkor 

vásároljon minél előbb a 

„Cooperativa Consiructia 
si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eeker) 

butorüzletében, ahol a nyere- 
ménytárgyakat és a játékterveze- 

tet is megtekintheti. 
1V., Bulev. Berthelot 14. 

község tagjai Schück Bernát főrabbi 

jelentésekben 

- Ma délig fizetnek nyugdijak 

pénzügyigazgatóság közli a nyugdi 

kal, hogy a nyugdijak kifizetése m 

ben tizenkét órakor véget ér. Azol 
nyugdijasok, akik eddig még nem 
keztek márciusi nyugdijaikért, az 
csak ma délig vehetik föl. Ugyancs 

délig befejezik az állami alkalma: 
fizetéseinek kiadását is. Tekinte 
költségvetési év végére a nyugdi 
fizetések céljára folyósitott összeg 

fennmaradó pénzeket ma délben tizet 
órakor visszaszolgáltatják a Nei 

Bankba. 

- Nyugalmazott őrnagy halála. 
jon hatvanhárom éves korában m 
Földényi Vilmos nyugalmazott 
nagy. Halálát felesége, született Gasp 
Berta, leánya férjezett Kókay Károl) 
fivére Földényi Kornél lugoji ipari 
reskedelmi kamarai igazgató és n 
mu rokonság gyászolja. Holtteste 
nap helyezték örök nyugalomra 

gon az ottani családi kastélyban. 

- Hétfőn este kilenc órakor 

Freund Leó zongoramüvész önálló 

lyét Chopin műsorral. A nagy lengyel 

szerzőnek legszebb alkotásaiból ál 

össze Freund Leó müűsorát, s igy a zei 

közönségnek egy élvezetes estében le 

sze. Jegyek csak korlátolt számban a 
házi pénztárnál kaphatók. 

Vörös Márton: A szerencsés exp 

(Az északi sarkvidék legvakmerőbb 

tói). A tudomány hőseiről szól ez a k 

minden hangos külsőséget kerülő, csak 

maguk munkájának élő tudósokról, akil 

mi sem áll távolabb, mint a mai kor 

szemvedélye s akik mégis sportteljesit 

nek is bravuros tettet visznek végbe. 
dern utazók, a XX, század technikai 

dezései állanak rendelkezésükre, de 

nem kevésbbé romantikus, mint vala 

ismeretlen földrészek uttörő felfe 
volt. 1931-ben a svéd és norvég tudom 

élet legkiválóbbjai összeálltak a h 
Hans W. Ahlmann professzor vezeté. 

északi sarkvidékre indultak, hogy a j 

zőkön, gleccsereken, a befagyott tengi 

és terméketlen szigetek világában téri 

szeti, meteorológiai, föld- és viztani kut 

sokat végezzenek. Vörös Márton, aki / 

mann professzor tanitványa és munkatá 4 

volt, ennek az expediciónak a agvzeri 

jesitményeiről számol be könyvében. Az 

pedició lefolyásáról érdekes képet n. 

nak a mümellékleteken közölt eredeti 
képfelvételek. A Földrajzi Társaság 

rozatában jelent meg a kitünő könyv. 
geteg képpel, gyönyörüen diszitett és 
nyozott egészvászon kötésben. 150. 

minden könyvkereskedésben, vagy L 

genál Cluj. 



bizottság, amely a román elem- 

pan való felhasználására vo- 

ó törvény végrehajtására kapott 

st, tegnap reggel ujabb ülést tar- 

"zen az ülésen folytatták a minisz- 

1 megbizottai által beküldött jelen- 

felülvizsgálását. A bizottság ezen- 

kérte a munkaügyi minisztert, 

a honvédelemmel kapcsolatos fon- 

emeknél alkalmazott idegenek tar- 

lási engedélyét ne hosszabbitsák 

Amennyiben a tartózkodást mégis 

osszabbitanák, ugy az legfeljebb 

hónapra szóljon, amely idő alatt 

ikaügyi minisztérium ellenőrizheti 

öldiek helyzetét és alkalmazásuk 

Sságát. 
elybeli iparfelügyelőség különben 

negkezete az itteni üzemek ellenőr- 

gyárosok és kereskedők körében 

megütközést keltett azon áruknak 

utatása, amelyek ezentul forgalmi 

á esnek. Az árucikkeknek az egyik 

rtból a másikba való átminősitése 

n előállott adóemelés igen tete- 

l Figyelembe kell venni továbbá azt 

gy azok az árucikkek, amelyek nem 

pelnek a kimutatásban, egységesen 

zázalék forgalmi adó alá esnek. Ide 

z nak ugyszólván az összes közszük- 

i cikkek. A forgalmi adónak ez az 

ése lényegesen megdrágitja majd az 

Ilyen körülmények között érthető, 

a kereskedők vegyes érzelmekkel 

tenek az áremelés megakadályozá- 

alakitott bizotságok munkája elé. 

szerü áremelés elegendő lesz, hogy a 

zgazdasag 
ezdődött az iparvállalatok ellenőrzése 
román elem alkalmazásával kapcsolatban 

Forgalmi adóval sujtják 

egtöbb közszükségleti cikket és ez 

megdrágitja az életet 

..................
...... 

zését. Az iparfelügyelőség megbizottai 

ennek során meggyőződést szereznek 

amól, hogy az üzemeknek az alkalma- 

zottakra vonatkozó adatai megfelelnek-e 

a valóságnak. Ezeket a kimutatásokat 

jóváhagyják és azután a jegyzőkönyv- 

vel együtt felterjesztik az iparügyi mi- 

nisztériumhoz. Azok a vállalatok, ame- 

lyek a kimutatásokat még nem nyujtot- 

ták be, az ellenőrzés során a bizottság 

elé terjeszthetik. A nagy gyárvállalatok 

közül a Resita-müveket, a ferdinandi 

Kalan, Nadrag és Titan müveket külön 

bizottság fogja ellenőrizni, amelynek 

Seibulescu mérnök, az iparügyi mi- 

nisztérium vezérigazgatója, Faur Li- 

vius miniszteri igazgató és Bottez 

Gheorghe munkaügyi vezérfelügyelő a 

tagjai. 

bizottság spekulációval vádolja a keres- 

kedőt, akit azután megbüntetnek. 

Az áruk uj átcsoportositása nyomán a 

textiláruk és a félkészitmények után hat 

százalékos forgalmi adót kell fizetni. Ez 

a tavalyi helyzettel szemben százötven 

százalékos megadóztatást jelent, aminek 

az lesz a következménye, hogy ezek az 

áruk legalább hat százalékkal felemelt 

áron kerülnek majd a fogyasztóhoz. A 

tüzifát, amely eddig mentes volt a for- 

galmi adó alól, szintén három százalékos 

forgalmi adóval sujtják. Epületfa forgal- 

mi adója eddig 0.9 százalék volt, most ezt 

három százalékra emelték fel. A tégla tiz 

százalékkal lesz drágább. A vas, beton, 

traverzek, bádog, üveg és parkettléc for- 

galmi adóját 2.4 százalékról hat száza- 

lékra emelik. 

kereskedők csak a háziipar részére szük- 

7. OLDAL 

TIZ MILLIARD LEI A VASUT 
KÖLTSEGVETÉSE. Az államvasutak 
gazdasági tanácsa elfogadta az 19385- 
1936. évre szóló költségvetést, amelynek 

végösszege tiz milliárd 433 millió leit 

tesz ki. 

Elnököt választ a Kereskedelmi Testü- 

letek Szövetsége. Az erdélyi és bánsági 
kereskedőtársadalom nagy érdeklődéssel 
tekint az Erdélyi és Bánsági Kereskedel- 

mi Testületek Szövetségének közgyülése 

elé, amelyet május 5-én tartanak meg. Al 

tisztujitó közgyülése már márciusban 

meg kellett volna tartani, de különböző 

akadályok merültek fel és ezért a köz- 

gyülést májusra kelilett elhalasztani. A 

közgyülésen az elnökválasztáson kivül az 

alapszabályok módositására is sor kerül. 

Módositják a gyapot importkvótáját. 

Az iparügyi minisztériumban értekezlet 

volt, amelyen elhatározták, hogy április 

elsejétől kezdve a gyapot importkvótáit 

a gyárakban felszerelt szövőszékek ará- 

nyában állapitják meg. A behozatali 

kvóták megállapitására bizottságot ne- 

veztek ki. Kimondották, hogy a gyapot- 

séges gyapotfonal behozatalára kapnak 

engedélyt. 

A házak adója. A fogyasztási adók 

emelésére vonatkozó törvényjavaslat 

tizennyolcadik szakasza alapján a ház- 

adót a következőképpen állapitották 

meg. Azon tulajdonosok, akiknek jöve- 

delme a ház után évente 50.000 leiig 

terjed, hat százalékot, 75.000 leiig nyole 

százalékot, 125.000 leiig tiz százalékot 

és ezen felül tizenkét százalékot fizetnek 

a statisztikai taxán kivül. 

Az autók után fizetendő adó határide- 

jet meghosszabbitották. A pénzügymi- 

niszter elhatározta, hogy az áprilisi ne- 

gyedre szóló automobiladó fizetési ha- 

táridejét május elsejéig meghosszabbit- 

ja. Ugyanakkor közli a minisztérium, 

hogy a magángépkocsik illetékeit az 

autó sulya után állapitják meg, mig a 

taxik évi ötezer lei adót fizetnek. Azok, 

akik gépkocsijukat kicserélték, kötele- 

sek azt a pénzügyigazgatóságnál beje- 

lenteni. 
. 000sLeEsee ................... 

Kiviteli tilalom Franciaországból. A 

francia államtanács, amelyen Lebrun 

köztársasági elnök elnökölt, elhatározta, 

hogy a honvédelem szempontjából fon- 

tos anyagok kivitelét megtiltja. Hogy 
mely nyersanyagokról van szó, arra 

nézve még hiányzanak a részletek. 

Kifizetik az állami szállitásokat. A 
pénzügyminisztérium rendelete értelmé- 

ben az állam részére eszközölt állitá- 
sok kiegyenlitésére kiadott fizetési utal- 

ványokat április 1 és 10 között fizetik ki. 

Az erre vonatkozó távirati rendelkezés 
tegnap érkezett meg a helybeli pénz- 

ügyigazgatósághoz. 

Tavaszi zöldség megjelent a hetipiacon. A 

tegnapi hetipiacon már megjelentek az első 

tavaszi zöldségfélék. A saláta fője 4-6 lei 

volt, a hónaposretek csomója 4 lei, zöld- 

hagyma négy szál 1 lei, sóska kilója 15-20, 

spenót kilója 9-10 lei. A piaci árak egyéb- 

ként szinte változatlanul a következők: vaj 

56-80, méz 24-30, juhturó 20, tehénturó 

6-8, burgonya 2, torma 12, zöldség 8-12, 

vöröshagyma 10, cékla 6, fokhagyma 48, 

hordóskáposzta 6, aszalt szilva 13-16-18, 

szilvaiz 18, alma 12-20, körte 1214, dió 

20, citromhal 16, élő ponty 35, harcsa 40-- 

60-80, káviár 1000, marhahus 14-16, bor- 

ju 24-32, sertés 24-30, zsirnak való sza- 

lonna 28, zsir 30, bárányhus 24-28 lei ki- 

lónkinti árban kelt. Főzeléktök darabja 5, 

paradicsom 10, tejfel 26-28, borsó 20-25, 

kelbimbó 8 lei literenkint. Tojás darabja 80 

bani volt. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 
gabonapiac üzleti forgalma már napok 

óta jóformán szünetel, mert kereslet 

hiányában üzletkötés csak gyéren 

történik. Erdeklődés hiánya miatt 
a gabonanemüek irányzata változat- 

lanul lanyha. A piaci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 76 kilós 380, to- 

rontáli buza 78 kilós 390, tengeri 195, 

zab 280, tavaszi árpa 330, takarmány- 

árpa 290, korpa 225, takarmányliszt 240, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 590, 

nagymalmi liszt 640, muharmag 420, 

tökmag 520, napraforgómag 360 lei száz 

kilónkint. A lucerna 40 lei, a lóheremag 

30 lei kilónkint. 

eeeseee 
eee-e«00 
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következő pillanatban felült a divá- 

llantása akkor a padlóra esett, ame- 

ott állott megtalpalt és rendbeho- 

pője. 

ezébe fogta a cipőt és csudálkozva 

tt rá. Szinte nem ismerte föl. 
ztán kérdően tekintett Gergelyre, 

tha arra lett volna kiváncsi, hogy 

tus ember őkelme és amikor ma reg 

átadta nekem a cipőt, megjegyezte, 

az olyan, akár a porából megéleme- 

élix, 

Kondoros sietve megmosakodott, 

mosolyogva. 

Gergely. 

ahogy ő a phönix madarat 

az- 

elöltözött. Jól esett a kimosott fe- 
emü. Kitisztitott ruhájában és rend- 

ott cipőjében egészen jól nézett ki. 

Majdnem elegáns vagyok, - gon- 

Előbb reggelizzünk, - adta ki a jel- 

zásnak és kezével rám. óan az 

ételre. 
Amikor aztán a teát is megitták, a 

poéta nem várta meg Kondoros szavait, 
hanem maga szólalt meg: 
- Ugy, most aztán beszélhetünk. 

Kondoros valamit zavartan akart 
mondani, azonban Gergely nem engedte 

szóhoz jutni. 
- Kérem, engedjen csak engem be- 

szélni. Le akarom szögezni azt, hogy nem 

vagyok jótékonysági intézet és amiben 

eddig részesitettem, azt nem adomány- 

ként adtam. A cipőtalpalásért, továbbá 

az étel és a fütés felével tartozik nekem. 

A lakással is egyelőre adós marad. Majd 

megfizeti mindezt, ha keresethez jut. 

De, hogyan jutok keresethez? - 

kockáztatta meg a kérdést Kondoros. 
- Hát majd meglátjuk. Én a magam 

részéről abból tartom fenn magamat, 

hogy szegény iparosok és szatócsok 

könyveit és regisztereit tartom rendben. 

zek, hogy szerezzek magának valami fog- 

lalkozást. Meg aztán, ha egy kicsit már 
magához jött, maga is eljárhat valami- 

nek utána nézni. 

Egy kis szünetet tartott. Majd aztán 

mielőtt Kondoros megszólalhatott volna, 

megjegyezte: 

- De különben is addig, amig valami 

komoly és kenyeret biztositó munkát ta- 
lálok az ön számára, foglalkozhat irodal- 

milag. 
- Hogyan, - kérdezte Kondoros - 

verseket irjak? Nem értek én ilyesmihez. 

- ő, dehogy! Elég egy csárdában egy 

dudás, vagyis egy hónapos szobában egy 
poéta. Nem arról van szó, hogy verseket 

irjon, hanem, hogy leirjon. 

Mindketten mosolyogtak ezen a szó- 
játékon. 

sSzóval, arról van szó, hogy lemá- 

soljam az ön verseit? - kérdezte Kon- 

doros. 
- Arról bizony, - jelentette ki Ger- 

gely. 

Aztán kinyitotta a szekrényt és annak 

alján levő papiroshalomra mutatott. A 

kisebb-nagyobb papirdarabok tömkeleg- 

je volt ott. Lehetett néhány ezer. Vala- 

mennyi tele volt irva. 

rakjam őket és hogy az egész gyüjte- 
ményt füzetekbe beirjam, éppen ugy va- 

lószinü, hogy ezentul sem lesz erre ráerő 
időm. Már most az ön feladata az volna, 

hogy ezeket a verseket rendbe rakja, az- 

után pedig lemásolja. 

- Helyes, - válaszolt Kondoros - 

akár már ma nekilátok a munkának. 

- Brávó, - örvendezett Gergely - 

nekem most el kell mennem délelőtti fog- 
lalkozásomra, mert a klienseim bizonyá- 

ra várnak már. Délben majd hozok papi- 

rost, tollat és tintát, mert a töltőtolla- 

mat, amelynek segitségével ezeket a ver- 

seket irtam, nem hagyhatom itt, mivel 

arra magamnak is szükségem van. Addig 

próbálja egy kicsit rendbe szedni a ver- 

seket. 
Meglesz. 

Gergely magára öltötte a téli kabátját 
és előkészületeket tett a távozásra. 
Kondorosnak akkor eszébe jutott va- 

lami. 
Gergely Aladár eddig egyetlen szóval 

sem mutatta,hogy kiváncsi volna a mult- 

jára. Pedig Kondoros számitott rá, hogy 

erre vonatkozólag majd kérdéreket intéz 

hozzá. Ha ezek a kérdések elhangzottak 
volna, tüzes vasként égették volna a lel- 

Nézze, - folytatta Gergely Aladár 

beszédét - ezek mind versek. Minden 

Meg leveleiket irom. Majd keresek ha- 

sonló foglalkozást az ön részére is. Meg 

aztán talán sikerül szerezni imirást F7 

aga nyomban neki is látott a falato- itthon végezheti el. Alaposan utána né- 

papirdarabon egy-egy költemény van. 

] Még a dátum is ott van alatta, hogy tud- 

jam mikor irtam. Azonban, ahogyan ed- 

l dig nem jutottam hozzá, hogy sorrendbe 

ét. Most azonban, hogy Gergely nemki- 

áncsiskodott a multja iránt, valahogyan 

magától gondolt arra, hogy lecsuszásá- 

nak elmondásával jó anyagot szolgáltat 

zirónak. 

l (Folyt. köv.) 



Szombat, március 30. Bucuresti. 1.45: 

Könnyü lemezek. 6: Dinicu-zenekar. 8.20. 
Uj lemezek. 10.20: Tánczene. 11.25: Ven- 

déglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: 

Rendőrzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hangle- 
mezek. 3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 5.45: 
Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.30: Jazz-zene- 

kar. 7.40: Előadóest. 8.40: Magyar nóták 
cigánykisérettel. 9.50: Hirek. 10.10: Zene- 

kari hangverseny. 11.35: Hárfa, hegedü, 

klarinét hármas. 12.15: Szalonzenekar mü- 

sora, Kalmár Pál énekével. Ejfél után 1: 

Hirek. Budapest II. 6: Ének schrammelzene 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 
nvelslei. Álástkeresők szavankint 
2 Jeit fizetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

ott irásbelt ajánlatot keli beküldeni 
a kiadóbivatainak. 

kisérettel. 7: Gazdasági előadás. 7.35.: Sza- 
lonzenekar. 8.45: Felolvasás. Bécs. 3: Gro- 

zavescu Traian operalemezei. 5: Mandolin- 

zene. Ejfél után 1: Jazz. Belgrád. Este 

11.30: Rádiózenekar. Berlin. 5: Szórakoz- 

tató zene. 9: Strauss R.: Egyiptomi Heléna, 

operaházi előadás. Milánó. 6: Tánczene. 10.: 

Orpheus, opera a Scalaból. Prága. 4.50.: 

Jazz. 8.15: Tarka est. Strassburg. 7: Hang- 

verseny Párisból. 11: Tarka zenés est. 

Stuttgart. Este 9.15: Tarka zenés est. 

Stockholm. Este 8.30: Mendelsohn: D-moll 

zongoratrió. 11: Tánczene. Varsó. 5.35.: 

Aria és dalest. 7.45: Szalonlemezek. 10. 

Skandináv hangverseny. 11.15: Jókai Mór 

születésének 110. évfordulója. 11.45: Sza- 

8935, 

Vasárnap, március 31. Bucuresti. 12.30: 

Rádiózenekar. 1: Marcu zenekar. 6: Kato- 

nazene. 8.20: Lemezek. 11.10: Hangverseny. 

10.30: Rádiózenekar. 11.25: Lehár: A sárga 

kabát, keringő. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

Szentmise, utána Tóth Tihamér prédikál. 

12.15: Unitárius istentisztelet. 1.30: Opera- 

házi zenekar. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasá- 

tanácsadó. 4.50: Apróságok gyermekek- 

nek. 5.30: Előadás. 6: Cigánymuzsika. 7: 

Előadás. 7.30: Zongorajáték. 8.15: Elbeszé- 

lés. 8.45: Operettrészletek, előadja: Honthy 

Hanna, Szedő Miklós és a Budapesti Hang- 

verseny zenekar. 10.15: Hirek. 10.45: Ci- 

gánymuzsika. 12: Jazz-zenekar. Ejfél után 

1: Hirek. Budapest II. 1.40: Szalonzenekar. 
lonzene. 

Vegolcsóbb hizdetés - 

7.40: Előadás. 8.20: Haváji gitár 

leggyorcsabb eredmóény 

zene. 8.50: 

. 

Könyvismertetégy9.19: Gordonka, 
kisérettel. 9.55 Sporteredmény 

Bécs. 4.30: Bach: ános passzió 

Wien-Paris labda alyó mérkőzés 

sa Párisból. 10 Bach hangve 
Jazz. Ejfél után 1.10: Cigánymu: 

dapestről. Belgrád. 6.30: Táncleme; 

Tarka est. 11.20: Vendéglői zene 

6: Riport egy erdei futásról. 7: Vi 

9: Szórakoztató zene. Róma. Este 
hár: Pesti nők, operettelőadás. Prá, 

előtt 11: Muzsik szalonnégyes. 

nekari hangverseny. Stuttgart. Este 

Schumann dalok. 12: Tánczene. E 

1 Hangverseny. Varsó. 6: Szalonze 
Rádiózenekar énekötössel. EÉjfél 12 

nyü zene. 

Apróhirdetéseket felvesz Ceta 

Péli Hirlap kiadóhivatala, Pia 

I. C. Bratianu 4. Fabricaá; Kardc 
trafik, Piata Traian és Str. Mer 

sarok. Principele Carol: Marc 
trafik, Piata Kütti. A hirdetési . 
minden esetben előre tizetendő. 

Oktatás 

Olaszul tanulnék 

és cserébe a francia vagy angol nyelvet ta- 

nitanám. Cim a kiadóban. (1647) 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv nehéz, különösen azok részére, 

kiknél az előadási nyelv nem az anyanyelv. 

A szülők többnyire nem tudják gyermekük 
tanulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük önt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, itt végzi 

el szakképzett vezetés mellett összes irás- 

beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 

cia, esetleg német nyelven. 

A vizsga időpontja közeleg, de még nem 

késő! 

Érdeklődők forduljanak Cetate, Bulev. I. 

Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

csőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és !1, vagy délután 4 és 6 között. (2292) 

Keresek 

perfekt román nyelvoktatót az esti órákra. 

Cim a kiadóban. (2320) 

Kombinéfüzök 
princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők. alkalmi tüzők, 

melltartók 
.8 

„Sanitaria 
timisesa, 

sulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

dás-vétel 

Aratógép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- 

hály, Mailat. (2291) 

Iróasztal 

világos fáju, jó állapotban, megvételre ke- 

restetik. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó- 

ba kérek. (2287) 

Temesvári Első 

takarékpénztári betéti könyvet 300.000- 

400.000 leiig vennék, esetleg kisebb tételben 

is. Cim: Martin Sz., Timisoara II., Str. Bon- 

tila 13. (2338) 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Figyelem! 

Olcsón eladom Colonia Kardos, piactéren 

levő 3 szobás, szép uri villámat, gazdasági 

épületekkel, nemes gyümölcsössel és szőlő- 

vel beültetve. Bővebbet „Vinum' borház, 

IV., Str. Fröbl 47. (2039) 

Gyermekkocsi 

modern, jó állapotban lévő, 

Solderer 9, II. em. 

eladó. I, Str. 

(2346) 

Cipészgép 

balkaros, jó állapotban, eladó. Poloni Bodó, 

u. p. Balint. (2348) 

filkalmazás 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV. ker, Str. Bratianu 
29, III. em. (2335) 

Felvétetik 

cukrászdában fiatal tanulóleány. Albu cuk- 
rászda, IV., Piata Küttl 1. 

Mindenes szakácsnő 

kerestetik fiatal házaspár házvezetésére. 

Jelentkezni lehet minden nap 8-2 között a 

városháza 4l-es számu szobában. Telefon 

2-61. (2030) 

üÜgynök 

az italszakmából kerestetik. Közelebbit 

"Vinum, I, Bulev. Reg. Maria 3. (2350) 

Mosónő 

l-re kerestetik. Park-szanator um 9-12 kö- 

zött. (2353) 

Bicikli 

jó karban lévő, megvételre kerestetik. Cim 

a kiadóban. (2090) 

Ha szép akar lenni, 

használjon KULK A-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, e 
3 szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" I, 

Piata I. C. Bratianu 

Mnbessm 
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nak is alkalmas. Közelebbit Buchmann, 

Brück-házban, 

Str. Solderer 9, II. em. (2347) 

eegs zi = 

gtülönféle 

Azonnal bérbeadó 

Bocsa-Montanán, Fő-utca 19. szám alatt 

egy 6HP benzinmotorral, 

egyéb gépekkel felszerelt 100 négyzetől 

nagyságu asztalosmühely lakással és kert- 

tel. Bővebbet a „Bocsana" pénzintézet. 

Vakás ] 

Szépen butorozott 
tágas szoba, fürdőszoba használattal, uri- 
családnál, magányos urnak vagy egyedül- 
álló hölgynek kiadó, esetleg teljes ellá- 
tással. Cim a kiadóban. (1684) 

3 szobás 
modern lakás, a IV. kerület központjában, 
Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö- 
zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi irod- 
jában, I.ker., Str. Lonovici, Papneveldei bér- 
ház, I. em., vagy a háztulajdonosnál! 

(1687) 

3 utcai szoba 
fürdőszoba és mellékhelyiségekkel bérbe 

adó. I. ker., Solderer-utca 1. II. em. Irodá- 

III. ker., Odobescu-utca 36. (2322) 

Szép egy-szobás 

szuterén lakás kiadó. Vizvezeték, esetleg 
villany. III. ker., Crucii-tér 2. (2325) 

Családi ház 
teljesen alápincézve, 2 utcai, 1 elő- és 1 ud- 
vari szoba mellékhelyiségekkel, kerttel ápr. 

1-re kiadó. III. ker., Eneas-utca 18 sz. Kö- 

zelebbit: Buchmann, III. ker., Odobescu-u. 

36. (2323) 

Modern 

4 szobás lakás azonnalra és modern 5 szo- 

bás lakás május 1-re és egy udvari helyiség, 

iroda vagy raktárnak azonnalra kiadó, a 

papneveldei-bérpalotában, I., Str. Lonovici 
2. (2316) 

Modern 4 szobás 

utcai lakás azonnalra a Josefin-piacon, 

kiadó. Bővebbet IV., Str. 

Fröbl 40. (s42) 

3 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel V. 1-re kiadó. I., 

gyalu, fürész és 

(2352) 

Dekobra: A csábitó 
Kereky: Egy férfi, aki nem akat 
Köstner: Három ember a hóban 
Németh: A párisi komün 
Gergely: Én Máthé Erzsébet 
Ursula Parrott: A szerelem elmuli 
Linklater: Don Juan Amerikában 
tomogyi: Az ut vége 
Gróf Corti: Erzsébet 
Seignobos: A írancia nemzet ő 

története 
Genthon: Az uj Magyar festőmű 

története 
Farkas: A fiatal Magyarország ko 
Földes: Bocskay Angyalkái 
Rachmanova: Napló triologia 

1. Szerelem, cseka halál 
2. Házasság vörös vihal 
3. Bécsi teles asszony 
(olcsó kiadás.) 

Vadnai: Hacsek és Sajó 
1. A politikában 
2. A családról a 
3 A sportról és szinházró 

Schirrmeister: A kényeztetett gyeri 

CULTURA könyvkeresket Ht wánlál4. 

Forditó-irodánm 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a 1 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi 
olcsón vállalom kérvények, kereskel 
mi levelek, szerződések, bizonyitván) 
stb. kifogástalan forditását, illetv. 
irását román, magyar, német, Ér. 

yomatott a „lemesvarer zeltung korlorgogepén 


